星期二

我市开展 全国助残日 系列活动 扶残助残爱满全城

记者 李心如 孙凛

5月17日是第30次全国助残 日 主题为 助残脱贫决胜小康。

市残疾人联合会倡导人道主 义思想和扶残助残的传统美德 连日来,开展文化助残 五个一 工程、残疾人抗击疫情书画摄影 作品网络展、残疾儿童基本康复 服务、无障碍设施进家庭、白内障 复明等系列活动 ,帮助残疾人在 物质、精神方面自强脱贫。



图书送上门 文化生活更丰富

5月12日下午,市残联工作人员将 200多本书籍送到了上望街道和莘塍街 道的 残疾人之家 。

在上望街道 残疾人之家 30多位残 疾人统一穿着 戴着口罩 手工组装不锈 钢膨胀螺丝。见市残联工作人员前来送 书 纷纷高兴地起身领书。不一会儿,每 个人都领到了一本自己心仪的书籍。

2020年5月19日

残疾人林楠拿着渴望已久的 精神 食粮 高兴地说:读书是我最大的兴 趣 ,如今有了这些书 ,我在残疾人之家 做工之余 阅读更方便了。

他们平时在残疾人之家做工,每 个月能挣300至600元,午休的时候就 在这里就餐、休息、娱乐。负责人林孝 余介绍,我们的残疾人之家设有书吧, 工作之余大家也喜欢在书吧看看书。

市残联工作人员介绍 此次共购置了 200多本书籍 涉及卫生防疫、心理、文学、 养生等方面。希望残疾人在丰富物质生 活的同时 也能丰富精神文化生活。

线上云培训 足不出户学技能

5月13日13时30分,家住塘下韩 田的残疾人、二孩妈妈林约慧哄5个 月大的女儿睡下后,坐到电脑前,准备 好笔记本,打开QQ直播,参加2020 年瑞安市残疾人平面设计线上培训班 的第一节课。

林约慧和丈夫两人一起经营着3 家淘宝店铺和一家阿里巴巴店铺 ,主 要零售汽车电子配件。我丈夫平时负 责拿货、打包和发货,我主要在家负责 店铺打理和客服。林约慧说,我们夫 妻俩这样合作,每天能稳定接到八九 十单,我还能及时照顾两个孩子,觉得 挺方便的。



2016年开淘宝店铺的时候,作为 电商小白的林约慧在网络上自学PS 进行店铺装饰,但是因为缺乏平面设 计的技能,设计出来的页面总觉得不 够精致。这次有了线上培训,我既能 在家学习到平面设计的知识,又能照 顾到店铺和家庭,两全其美。 林约慧

市残疾人劳务所副所长韩舒介 绍,近几年淘宝的电商类创业比较受 残疾人欢迎,对平面设计类技能提高 的需求越来越高。受疫情影响,市残 联在今年助残日期间举办了残疾人平 面设计线上培训,邀请温州大学成教 学院的老师做线上主讲,培训为期5 天共10节课。今后,他们还会为残疾 人开设不同类型的实用技术培训。

情系困难户 康复体育进家庭

近日,市残联组织开展康复体育进家庭 活动 将54套体育康复器材送到湖岭镇困 难残疾人家庭 使重度残疾人不出家门就能 开展健身活动。

5月13日,市残联工作人员来到湖岭镇 残疾人阳光庇护中心 现场有10多名残疾 人正在从事手工劳作。今年41岁的娄春录 2岁时患病致残,一直靠坐轮椅出行。根据 娄春录的身体情况 ,残联工作人员为她送上 握力器、哑铃等康复器具,并指导她如何正 确使用,锻炼身体。感觉不错,这样在家里 就能够锻炼身体。娄春录说。

湖岭镇永瑞村村民张步道7年前因车 祸头部受伤,半身瘫痪,一直靠妻子照顾。 这两年市残联相继给他送来了轮椅、在其家 中安装了无障碍设施。这次,市残联又送来 自动按摩器 ,帮助其进行身体按摩 ,恢复身 体机能。你们真好,一直关心我们,对我们 家帮助这么大 非常感谢。张步道妻子说。

据了解,为了满足残疾人对康复体育的 基本需求 从2019年开始 市残联通过入户



调查确定需求 并将相应的体育康复器械发 放到残疾人家庭。两年来,市残联共为高 楼、湖岭两地100多名残疾人送上体育康复 器材 希望残疾人加强日常锻炼 增强自强、 自立的信心和勇气。

湖岭镇残联理事长朱建光介绍 送体育 器材给行动不便、生活困难的肢体残疾人 使他们在家里就能够开展健身活动 增强身 体素质 共享小康成果。

上门做鉴定 助残服务全优化

5月15日上午。家住陶山镇前途村的老 张一家盼来了市残联工作人员和市第五人 民医院的鉴定医生。前些日子 村干部告诉 我们 ,有专家会上门来鉴定评估 ,没想到这 么快就来了。老张说。

据了解 老张的儿子小张年轻时精神出 现问题。因为家庭经济条件差 夫妇俩忙于 劳作 20多年过去 小张依旧没有申领残疾 人证。因没有医院就诊病历 鉴定医生听取 了老张夫妇的介绍并与小张交流后 经现场 鉴定评估 ,评定小张为精神残疾二级。

当天,市残联工作人员和鉴定医生一共 走访了8户残疾人家庭。有些残疾人可直 接进行残疾等级鉴定 ,有些还需进一步核查

经过鉴定评估办理了残疾证之后 残疾 人可根据等级不同享受到护理、生活等方面 的补贴 还能享受到各类保险政策。市残联康



复部部长张必林说,开展上门残疾鉴定服务 已经成为市残联的一项特色服务 解决了瘫 痪在床的残疾人无法参加集中鉴定的难题 方便了重度残疾人及时办理残疾人证。

据悉,市残联以全国助残日为起点,今 年将对残疾程度较重、且家庭困难无人陪护 的150多位残疾人进行上门鉴定。

笔墨传真情 齐心抗疫情

我市举办残疾人书画摄影网络展

本报讯(记者 李心如 孙凛)5月17日是第 30次全国助残日。近日,市残疾人联合会组 织开展 笔墨传真情 ,齐心抗疫情 残疾人书画

据了解,本次书画摄影网络展共收到100 多副书画、摄影作品 经过筛选 挑出部分优秀 作品,分 抗疫篇、复工复产篇、生活篇 和 书画篇 四个板块,在瑞安新闻APP上独

本报选登部分作品,以飨读者。

















